



Голос Времени

12 СЕНТЯБРЯ
СРЕДА 2012

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 71 (7355)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Осеннее поле

Уборка продолжается

В конце августа в районе приступили к уборке поздних пропашных культур. И на десятое сентября из семи тысяч 39 гектаров подсолнечника сельхозпредприятиями уже было убрано четыре тысячи 831 гектар. Самыми первыми убирать подсолнечник закончили в колхозе имени Калинина. А наиболее высокой урожайности добились в ООО «Коммак»: здесь получили по 26,7 центнера с гектара. В целом же по району при средней урожайности в 19,4 центнера с гектара кировскими хлеборобами уже получено восемь тысяч 938 тонн подсолнечника. Стартовала и уборка кукурузы.

Пока её убирают в двух хозяйствах района: колхозе имени Калинина и филиале «АгроМарьинский». Ими убрано тысяча 15 гектаров (это одна шестая всех посевных площадей района, отданных сельхозпредприятиями под кукурузу). Средняя урожайность составила 56 с половиной центнеров с гектара.

Убирают и сою. На понедельник убрали 444 гектара, средняя урожайность по району – 15,3 центнера с гектара.

Ведутся и посевные работы. Уже посеяно две тысячи 427 гектаров озимого рапса.

(Соб. инф.)

◆ Прокуратура информирует

За злостное уклонение

Мировым судом рассмотрено уголовное дело по факту злостного уклонения родителя от уплаты средств на содержание несовершеннолетнего ребёнка.

15.08.2012 года прокуратурой Кировского района обеспечено государственное обвинение по уголовному делу по обвинению гражданина Ц. в совершении умышленного преступления, предусмотренного ч.1 ст. 157 УК РФ по факту злостного уклонения родителя от уплаты средств на содержание несовершеннолетнего ребёнка. По результатам рассмотрения уголовного дела гражданин Ц. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 157 УК РФ и ему назначено справедливое наказание в виде исправительных работ сроком на 6 месяцев с удержанием 10 % из заработка в доход государства, которые осуждённому надлежит отбывать по месту жительства.

Михаил ИВАНОВ,
помощник прокурора Кировского района.

Судебные приставы Кировского районного отдела активно сотрудничают с Управлением Пенсионного фонда России по Кировскому району. Регулярно проводятся совместные рейды, во время которых посещаются предприятия, организации, индивидуальные предприниматели, задолжавшие в Пенсионный фонд.

В результате проделанной работы сумма, взысканная в пользу Пенсионного фонда, в первом полугодии 2012 года по сравнению с прошлой годией, значительно выросла. Так, всего было взыскано 17 миллионов 756 тысяч рублей – это на 15 миллионов больше, чем год назад.

Неуплата страховых взно-

В пользу пенсионеров

сов нарушает пенсионные права граждан. Масштаб уклонения от уплаты страховых взносов в государственные внебюджетные фонды заставляет ужесточать меры воздействия на неплательщиков. Сегодня активно используется такая форма, как принудительное взыскание через службу судебных приставов. Можно арестовать имущество юридических лиц, вынести постановление о временном ограничении выезда за пределы Российской Федерации, принять меры административного характера и даже возбудить уголовное дело. Именно эти меры оказы-

ваются наиболее действенными, поскольку они чреватые серьезными финансовыми потерями для должников.

Узнать о своём статусе «должника», наличии задолженности, реквизитах для перечисления денежных средств в счёт погашения долга и иную нужную информацию, можно обратиться в Управление Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства, а также к нам в отдел лично или по телефону 5-12-25.

Людмила ПУТИНА,
начальник районного отдела судебных приставов.

◆ Православие



Освятили школу

Накануне начала нового учебного года по приглашению директора Веры Галченко благочинный православных приходов Новопаоловского округа, настоятель станичного Михаило-Архангельского храма протоиерей Сергей Акименко освятил Марьинскую школу.

Между станичным приходом

и учебным заведением традиционно поддерживается тесное взаимодействие. На освящении присутствовало руководство школы. Может быть, теперь и ученики, и учителя будут чувствовать себя уютнее в стенах родного учебного заведения. А может, и успеваемость повысится...

(Соб. инф.)

◆ ФГУП «Почта России» - 10 лет

Поздравление Президента РФ В. Путина

Коллектив почтовиков России с 10-летним юбилеем поздравил Президент РФ Владимир ПУТИН.

«За прошедшие годы ваша компания накопила серьёзный опыт, завоевала высокий авторитет и доверие граждан, – говорится в размещённой сегодня на сайте Кремля телеграмме. – Отмечу, что вам есть чем гордиться, ведь история почтовой связи в России насчитывает не одно столетие, а её сотрудники всегда отличали высокие профессиональные качества, компетентность и ответственность, преданность интересам дела». «Но и сегодня, в век стремительного развития информационных и коммуникационных технологий, почта остаётся самым доступным средством общения, обеспечивает

нормальную работу предприятий и учреждений, а главное – объединяет людей независимо от того, где они находятся», – подчеркнул глава государства.

«Уверен, что, опираясь на глубокое знание и замечательные традиции многих поколений своих предшественников, коллектив «Почты России» и впредь будет плодотворно трудиться, уделять приоритетное внимание модернизации инфраструктуры своего предприятия, повышению качества и расширению спектра предоставляемых услуг, – отметил президент. – Важно не сбавлять набранные темпы».

Путин также пожелал всем работникам «Почты России» успехов, здоровья и всего самого доброго».

О чем рассказала выставка

На Новопаоловском почтамте прошла экспозиция выставки «Время и связь» Новопаоловского историко-краеведческого музея. Экспозиция состоялась благодаря основному партнеру выставки – Новопаоловскому почтамту и лично Наталье Матвейчук, а также ветеранам почтовой связи, бескорыстно передавшим в фонд музея предметы, документы и фотографии, касающиеся истории почты Кировского района. Среди дарителей – семья Андрея Паврозина. Благодаря им в музее появилась сумка, в которой возили письма, и кусок сургуча далёких 50-х годов. В числе дарителей выступили семья почталыона середины про-

шлого века Анны Липовой, Раиса Манникова, почтовая семейная династия Донец из Орловки. Валентина Дружинина, проработавшая на почте около сорока лет, выступила консультантом по старым фотографиям. Ведь экспозиция содержит главным образом фотоснимки. Располагалась она в операционном зале почтамта, и в течение двух недель экскурсоводы музея позна-



Почтовая машина 30-х годов XX века.

комили с содержанием выставки всех желающих.

(Окончание на 2-й стр.)

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Обращения граждан

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата краевого Правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора и Правительства Ставропольского края поступило 361 обращение. В их числе 99 писем, 83 звонка на «Телефон доверия губернатора края», 159 электронных сообщений.

13 обращений поступило на выездных приемах членов Правительства края, 7 – на личных приемах работников отдела, 114 обращений поставлено на контроль.

За указанный период по результатам анализа корреспонденции от исполнителей получено 85 ответов – 5 промежуточных и 80 окончательных. В итоге снято с контроля 80 обращений: по 12 заявлениям приняты меры, по 68 обращениям авторам даны разъяснения.

◆ В районной администрации

Для молодых кировчан

Как выполняется районная целевая программа «Молодёжь Кировского района» рассказывает заместитель главы райадминистрации Елена ТУПИЧЕНКО.

Главная цель программы – создание благоприятных условий для проявления и развития инновационного потенциала молодых, создание возможностей для их эффективной самореализации.

Финансирование программы в этом году составляет 300 тысяч рублей. Они делятся между шестью основными направлениями. Первое и наиболее дорогостоящее – единовременная выплата за особые успехи. Эти выплаты получили 30 медалистов района. За золотую медаль премия составила три тысячи рублей, за серебряную – две.

Семьдесят тысяч запланировано потратить на поддержку способной, талантливой и творческой молодёжи, на создание условий для её развития и самореализации. Проведён конкурс «Лидер», в котором приняли участие лидеры детских объединений школ района. А солисты образцового ансамбля

«Станичники» смогли принять участие в региональном этапе Российской детской фольклорной ассамблеи и фестивале международного благотворительного детского фонда «Черноморские игры», где заняли призовые места. Часть средств пошла на награждение молодых хлеборобов, участвовавших в жатве.

Третье направление – создание условий для вовлечения молодёжи в социальную практику. Его реализацией занимается главным образом созданный в этом году центр по работе с молодёжью. Благодаря его работе в августе в районе насчитывалось уже 1100 зарегистрированных волонтеров. А волонтеры проводят множество разных акций, помогают ветеранам, проводят экологические субботники. По итогам года самые активные волонтеры получают награды.

Для профилактики негативных

явлений им в пик популярности здоровый образ жизни. Проводятся спортивные эстафеты, игры, турниры.

Традиционно большое внимание уделяется патристическому воспитанию, формированию гражданской грамотности и культуры. Ежегодно проходит конкурс патристической песни, юнармейская игра «Зарница», соревнования допризывников, митинги. И четыре раза в год в торжественной обстановке юным гражданам вручаются первые в их жизни паспорта.

Наконец, традицией стало празднование Дня молодёжи. В этот день работают досуговые площадки, аттракционы, проходят волонтерские акции, выступают творческие коллективы, а завершает день обязательный салют.

До конца года осталось ещё четыре месяца, а программа освоена уже почти на 85 процентов.

Откуда ставшие взрослыми дети-сироты могут получить собственное жильё? Сегодня для этого есть два пути. Первый – получение субсидии на покупку или строительство. При этом средняя рыночная стоимость квадратного метра меняется каждый квартал, устанавливает её министерство строительства и архитектуры края. Умножаем эту стоимость на 33 квадратных метра, и получаем размер субсидии. Второй путь – по договору социального найма.

Как получить жильё детям-сиротам

Какой путь популярнее? Судите сами. Начиная с 2004 года жильё получили 59 человек, и только шесть из них оно было передано по договору социального найма. Вот и с прошлого года по август нынешнего сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, желали приобрести жильё лишь с помощью субсидии. При этом семеро к полученным добавили собственные средства.

При отделе образования района работает специальная комиссия, которая занимается вопросами предоставления жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. На учёте как нуждающиеся стоят 158 человек до 18 лет и 58, которым уже исполнилось 18 и больше. Очередники подыскивают себе жильё, комиссия выезжает, смотрит, знакомится с документами и решает: дать добро или отказать. Отказывают по двум причинам: либо жильё слишком старое и изношенное (уровень износа свыше 70 процентов), либо слишком маленькое, не отвечающее нормативам.

В минувшем году на субсидии была выделена самая большая за последнее время сумма – свыше 20 миллионов 320 тысяч рублей. Но даже она покрыла лишь 42 процента от потребности. Жильё на эти деньги приобрели 30 человек. В этом году к ним добавились ещё 11. В этом году выделяемая сумма немного меньше: 19 миллионов 662 тысячи. Да и из тех поступили пока только средства краевого бюджета. На них в ближайшем времени приобретут жильё ещё семь человек. А вот семь миллионов 734 тысячи рублей федеральных денег пока нет. Если они поступят, отпразд-

новать новоселье смогут ещё девять кировчан.

Жильё приобретается обязательно благоустроенное и именно в том населённом пункте, где хочет человек. За последние два года больше всего квартир и домов – 19 – было куплено в Новопавловске. На втором месте по популярности станция Советская, здесь приобретено пять домов. Столько же домовладений куплено за пределами района: в Георгиевске, Пятигорске, Зеленокумске и станции Григоропольской.

Как мы уже сказали, сегодня в очереди стоит 58 человек. Где же живут очередники? Большинство – на съёмных квартирах, некоторые – у бывших опекунов или в общежитиях, четверо служат в армии. Два человека ждут своей очереди уже больше десяти лет. И цифры будут расти. На следующий год на регистрационном учёте будет состоять уже 80 кировчан, не имеющих закреплённого за собой жилья. Ещё через год их число увеличится до 102. К сожалению, растёт очередь за жильём гораздо быстрее, чем уменьшается.

За 29 детьми-сиротами закреплено жильё, принадлежавшее раньше их умершим родителям. Нынешней весной специалисты муниципальных образований в очередной раз обследовали это жильё. Оказалось, что шесть помещений пришли в негодность. Это значит, что регистрационный учёт по внеочередному обеспечению жильём снова пополнится.

Что же мешает тому, чтобы все ставшие взрослыми дети-сироты обрели свой дом? Прежде всего – недостаточное финансирование. Чтобы обеспечить жильём всех

очередников, надо ещё более 31 миллиона рублей. И это лишь в этом году! Как правило, нет денег у самих очередников. Причём у некоторых – даже на оформление сделок купли-продажи. Скучный рынок вторичного жилья и отсутствие в районе муниципального жилого фонда, которое можно было бы передать по договору социального найма, тоже мешают решению проблемы.

Отдельный вопрос – как используется купленное жильё? Отныне содержать его, ремонтировать, оплачивать коммунальные услуги должны сами собственники. Как показывает практика, делают это далеко не все. А очень хочется, чтобы дети-сироты сохранили тот дом, который у них появился.

С будущего года вступит в силу новый федеральный закон. Из двух путей получения жилья останется только один. Отныне жильё будет не приобретаться, а предоставляться из специализированного благоустроенного фонда по договору на пять лет. Затем срок может продлиться ещё на пять лет, а потом жильё можно будет закрепить по договору социального найма. И на учёт станут ставить не сразу, как сейчас, а только с 14 лет. Плюс нового закона в том, что на учёт можно будет ставить и тех, у кого собственное жильё есть, но оно слишком маленькое. И если ребёнок возвращается к родителям, но совместное проживание признаётся невозможным, его тоже ставят на учёт.

Любовь САЛТЫМАНОВА, заведующая сектором по опеке, попечительству и защите прав несовершеннолетних

◆ ФГУП «Почта России» - 10 лет

О чем рассказала выставка

(Начало на 1-й стр.)

О чём же рассказывает экспозиция выставки? Здесь собрано немало интересного из истории почты России, а также из истории становления Новопавловского почтамта.

Во все времена человечество стремилось к общению на расстоянии. История связи включала сигнальные костры, дудки, пищалки, деревянные и кожаные барабаны. Века спустя их сменили лошади, сани, кареты, лодки, корабли, поезда. Начало и развитие почтового дела в России восходит ко времени натуральной почтовой повинности, состоявшей в даче княжескому гонцу коня и корма. В Киевской Руси уже в X веке существовал «повоз» – обязанность предоставлять лошадей «от стана к стану» для княжеских гонцов и слуг. В XVI веке царские грамоты и приказы, а иногда и частные письма развозили гонцы – нарочные. Ямщики возили как грамоты, так и клад. Для надзора над ямщиками и доставки государственных бумаг в 1516 году был учрежден Ямской приказ. Первым начальником приказа стал князь Дмитрий Пожарский. Позже, во время правления царя Алексея Михайловича, боярин Афанасий Ордин-Нащокин, дипломат и политик, организует



регулярную почтовую связь в России. В XVII веке в крупных городах учреждены первые почтамты, открылись почтовые конторы. С этого и началась история почты России.

Новопавловский узел связи был создан 15 июня 1956 года. Много воды утекло с тех пор, много произошло изменений. Сегодня Новопавловский почтамт обслуживает четыре района Ставрополя: Курский, Кировский, Степновский, Советский. Сотрудники доставляют корреспонденцию, печатные издания, разносят пенсии, предоставляют широкий спектр универсальных

и финансовых услуг. На почте работают неравнодушные люди, потому что главный «объект» их работы – не письма или газеты, а люди, и общение с ними не может быть механическим. Главное в нём – искренний интерес к другому, его радостям, проблемам и нуждам. Поэтому, хотя почта постоянно прирастает молодыми, многие почтовые работники отдали своему делу не один год, а то и десяток лет, стали настоящими мастерами.

Елена ЛISOVOL, сотрудник Новопавловского историко-краеведческого музея.

Хотите пенсию побольше? Пожалуйста!

Надо ли копить на чёрный день? Вопрос почти философский. А надо ли копить, чтобы чёрным не стал день выхода на пенсию?

Мужчины и женщины 1966 года рождения и моложе копят, можно сказать, в принудительном порядке, каждый месяц отчисляя по шесть процентов от своей заработной платы. Много ли можно накопить таким образом? При средней заработной плате в 16 тысяч рублей ежемесячная прибавка к пенсии за десять лет составит 505 рублей. Прямо скажем, негусто.

Можно ли исправить ситуацию? Можно! Для этого предлагается два способа. Первый – делать помимо обязательных дополнительных взносов. Специально, чтобы дать нам с вами шанс влиять на размер пенсии, с первого января 2009 года вступила в силу государственная программа софинансирования пенсионных накоплений. Участником её может стать любой гражданин, достигший 18 лет. Дополнительные взносы он может отчислять сам или поручить это работодателю. Условие – нельзя перечислить меньше двух тысяч за год. Такие платежи государство не софинансирует. Доплата из государственного кармана начинается с двух тысяч и может достигать 12 тысяч за год. Государство вас «зеркалит»: вы положите пять тысяч – и оно столько же. Таким образом за год можно накопить максимум 24 тысячи, а за десять лет – ровно столько действует программа – 240 тысяч. Или даже чуть больше: гражданину, достигшему пенсионного возраста, но не обратившемуся за начислением пенсии, государство добавит к дополнительному взносу в четырёхкратном размере. То есть – до 48 тысяч рублей. И таким способом можно увеличить свою пенсию на две тысячи рублей в месяц. Согласитесь, ради такой суммы стоит подумать.

Многие уже подумали. В России участниками программы стали восемь миллионов 132 тысячи будущих пенсионеров. На свои накопительные счета они дополнительно положили уже 15 миллиардов 974 миллиона рублей. На Ставрополье в программе государственного софинансирования участвуют 46312 человек. С первого января 2009 года по первое августа 2012-го сумма уплаченных ими дополнительных страховых взносов составила 128 миллионов рублей. В Кировском районе в программе принимают участие 358 человек. Число это может увеличиться: подавать заявления на участие в программе можно до первого октября 2013 года. Так что подумайте на досуге: может быть, есть смысл позаботиться о себе, любимом. Тем более что заяв-

ление вы можете написать сейчас, а платить начать позже. Просто застолбите за собой это право, дабы потом не было мучительно больно.

Участвовать в программе могут и работодатели, добавляя зную сумму к тому, что платит их работник. Сегодня в программе участвуют 26 работодателей.

Многие боятся: коплю я коплю, а потом умру, и плакали мои денежки. Учитывая нашу продолжительность жизни, бояться резонно. Тут утешением может служить то, что совсем деньги не пропадут – их получат ваши наследники. Так же, как и материнский капитал, если вы использовали его для пополнения пенсии. С 2008 года в Пенсионный фонд по Ставропольскому краю обратилось уже свыше восьми тысяч 900 правопреемников застрахованных лиц. Им выплачено более 64 миллионов рублей. Средняя выплата составила около 16 тысяч 900 рублей. За семь месяцев этого года подано 894 заявления. В Кировском районе только за этот год 26 правопреемников застрахованных лиц получили свыше 280 тысяч рублей.

Второй способ – инвестирование пенсионных накоплений. Раз в год каждый имеет право выбрать, куда инвестировать свои накопления: в лучшем случае, чтобы они росли, в худшем – чтобы их хотя бы не съела инфляция. Если вы никого не выбираете, выбирают за вас: по умолчанию средства направляются в государственную управляющую компанию. Государственные компании считаются более надёжными, но доходы в них гораздо ниже, чем в негосударственных. Что вы предпочтёте, решать вам. В каждом территориальном отделении Пенсионного фонда есть сведения обо всех управляющих компаниях. Сравните, выберите. Заботьтесь о своей будущей пенсии сами.

Этот год интересен тем, что накопительная часть пенсии из эфемерной стадии, которой никто никогда не держал в руках, перешла в реальные деньги. С июля ПФР приступил к выплатам средств пенсионных накоплений. Заявлены три вида выплат. Единовременная – если размер накопительной части составляет пять процентов и меньше от размера трудовой пенсии. То есть если ваша пенсия – шесть тысяч, единовременно вы получите рублей триста. Срочная – ею могут воспользоваться те, кто копил деньги дополнительно, в том числе – за счёт материнского капитала. Ну и третий вариант – накопленное выплачивается ежемесячно плюсом к страховой части трудовой пенсии. Выбирать опцию-таки вам.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Суд идет

Обжалуем решение суда

С первого января этого года вступили в действие изменения в Гражданско-процессуальный кодекс. Реформирована, и существенно, система обжалования решений судов общей юрисдикции по гражданским делам. В Ставропольском краевом суде создана полноценная апелляционная инстанция, которая рассматривает любые обжалуемые не вступившие в законную силу судебные акты нижестоящих судов. Изменился и срок на обжалование решения суда первой инстанции. Теперь апелляционную жалобу можно подавать в течение месяца со дня принятия решения суда. А раньше надо было успеть уложиться в десять дней. До 15 дней увеличен срок для подачи частной жалобы и представления прокурора.

Требования к содержанию апелляционной жалобы и представлению

прокурора практически остались неизменными. Однако теперь в жалобе и представлении не могут содержаться требования, не заявленные при рассмотрении дела в суде первой инстанции.

Суд апелляционной инстанции проверяет законность и обоснованность решения только обжалуемой части, но может и проверить решение и в полном объёме. Главное – соблюсти требования законности. Поэтому апелляционная инстанция должна проверить, нет ли в обжалуемом решении нарушения норм процессуального права, вне зависимости от доводов инициатора в апелляционном обжаловании.

Апелляционная инстанция рассматривает дела коллегиально. В некоторых случаях – с принятием нового решения.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО.

Избран новый атаман Терского войскового казачьего общества

В Новопаоловске состоялся отчетно-выборный круг Терского войскового казачьего общества. В качестве почетных гостей на него прибыли представители Совета по делам казачества при Президенте России, федеральных и региональных властных структур, духовенства. Власть Ставрополя представил вице-губернатор - председатель Правительства Ставропольского края Юрий Тыртышов. Он выразил благодарность за вклад в развитие казачества атаману Василию Бондареву, возглавляющему Терское войско последние 12 лет. При его непосредственном участии состоялось объединение



казачьих организаций Ставрополя в единый казачий округ в составе Терского войска, которое одним из первых в России вошло в Го-

сударственный реестр казачьих обществ, взяв на себя обязательство по несению государственной службы. Василию Бондареву был вручен благодарственный адрес, подписанный губернатором края Валерием Зеренковым.

С отчетом о проделанной за минувший год работе выступил Василий Бондарев. Он проанализировал участие казачества в общественно-политической жизни Северного Кавказа, другие вопросы жизни войскового общества.

Василий Бондарев объявил о поданном им рапорте о сложении полномочий атамана. Свое желание об отставке Василий Павлович объ-

яснил состоянием здоровья, да и по возрасту он не мог быть на госслужбе в аппарате полномочного представителя Президента в СКФО. Участники круга признали удовлетворительными работу атамана и правления войска. Состоялись выборы войскового руководства.

Атаманом войска избран член станичного казачьего общества поселка Свободы Пятигорского районного казачьего общества Сергей Александрович Клименко, казак по происхождению. В его послужном списке работа начальником ОБХСС ОВД Андроповского района, затем та же должность в



Ессентуках. Работал он и заместителем главы города Ессентуки, затем служил в органах внутренних дел, где прошел путь от рядового до генерал-майора. Сейчас он на пенсии. Состоялась церемония принесения им присяги, вручены символы атаманской власти.

(Соб. инф.)

По материалам пресс-службы губернатора СК

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Правительство края намерено в рамках закона упорядочить использование земли в восточных районах Ставрополя

Заместитель председателя Правительства РФ - полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Хлопонин побывал с рабочим визитом в Нефтекумском районе.

В Нефтекумске он провел совещание, посвященное решению спорных земельных и земельных вопросов на территориях восточных районов Ставропольского края. В обсуждении приняли участие вице-губернатор - председатель Правительства края Юрий Тыртышов, глава Республики Дагестан Магомедсалам Магомедов, представители органов власти, местного самоуправления двух субъектов, руководство ряда сельхозпредприятий Дагестана.

А. Хлопонин, открывая обсуждение, отметил, что решение проблемы использования сельхозземель на востоке Ставрополя предприятиями из Дагестана началось в марте нынешнего года, и позиции двух субъектов уже сближаются. В немалой степени этому способствовало подписание соглашения о сотрудничестве, состоявшееся в июне этого года между Правительствами Ставрополя и Дагестана, которые подписали губернатор Валерий Зеренков и глава республики Магомедсалам Магомедов.

По словам А. Хлопонина, этот документ позволил «сдвинуться с мертвой точки». Полпред выразил надежду, что в скором времени все проблемные вопросы будут сняты с повестки дня.

Одной из основных тем, которые обсуждались на совещании, стала специфика арендного использования сельскохозяйственных земель на востоке края.

Александр Хлопонин подчеркнул, что это земли Ставропольского края и районов Ставрополя. Вместе с тем, подходы к их использованию как отгонных пастбищ сельхозпредприятиями Дагестана необходимо совершенствовать. Здесь требуется решать задачи рекультивации, выдерживать режимы выпаса скота, и во многом этому должно способствовать повышение прозрачности арендных отношений. Значительная часть земель нахо-



дится в субаренде - сегодня это усложняет возможности контроля их использования и получения доходов в бюджеты.

Все проблемы должны решаться с опорой на единственную основу - закон, и Правительство края намерено последовательно упорядочивать вопросы использования земли, - в свою очередь, акцентировал Юрий Тыртышов.



Как прозвучало, из примерно 60 тыс. гектаров арендных площадей на востоке почти одна пятая часть находится в субаренде, что, по мнению краевого премьер-министра является критическим значением. В связи с этим крайние власти планируют сделать приоритетом работы проведение переоценки земель и регулирование вопросов субаренды. Соответствующие поручения прямо на совещании были даны крайнему Правительству.

- Единственный путь решения - составленный в соответствии с существующим законодательством договор, - сказал Юрий Тыртышов. - Мы готовы помочь тем, кто работает на нашей земле честно. Для этого у нас есть более двух десятков механизмов господдержки.

Он также отметил наличие попыток перевести экономические проблемы использования восточных земель в политическую плоскость, в частности, в сферу межнациональных отношений, для чего нет оснований. Проблемы у хозяйствующих субъектов возникают лишь в том случае, если не все в их деятельности укладывается в рамки законодательства.

Вице-губернатор коснулся и проблемы с пропиской людей на кошаках. По его словам, до недавнего времени она существовала в крае практически повсеместно. Но попытки регулирования вызвали общественный резонанс только в связи с восточными районами. Для её



году, предполагается создание на востоке дополнительных мощностей переработки нефти и попутного газа, а также предприятий АПК.

Ситуацию на востоке Ставрополя прокомментировал глава Дагестана.

- Эта земля принадлежит Ставропольскому краю. На неё никто претендует. Но мы хотим, чтобы люди, которые с 1950-х годов живут и работают на ней, имели равные возможности. Рад, что новое руководство края в конструктивном русле, в русле закона подходит к решению проблемы, - сказал Магомедсалам Магомедов.

Руководители Ставрополя и Дагестана отметили давние добрососедские и партнерские отношения, сложившиеся между краем и республикой. Обе стороны выразили высокую заинтересованность в их дальнейшем развитии.

Основная часть совещания прошла в закрытом для прессы режиме.

После совещания Александр Хлопонин вместе с Юрием Тыртышовым и Магомедсаламом Магомедовым посетили пос. Затеречный, где приняли участие в открытии памятника двукратному олимпийскому чемпиону по вольной борьбе Ивану Ярыгину.

Памятник был открыт на месте гибели спортсмена в автокатастрофе, которая произошла 15 лет назад. Как отмечалось на от-

крытии, инициатором создания монумента стал Глава Дагестана Магомедсалам Магомедов. Реализация идеи была поддержана полпредом Александром Хлопонинным и губернатором Валерием Зеренковым.

Церемония открытия началась с приветствия Александра Хлопонина.

- Иван Сергеевич Ярыгин является тем символом, который олицетворяет нашу великую и сильную единую страну. Его имя чтут и уважают во всей России, - сказал полпред.

Магомедсалам Магомедов отметил, что Иван Ярыгин не раз был гостем в Дагестане, где борьба является одним из самых популярных видов спорта. Это был великий человек, богатырь, к какому с уважением относятся во всём мире, - подчеркнул он.

- Иван Ярыгин своей жизнью показал яркий пример межнациональной, межрегиональной дружбы, сплочения народов и территорий. У всех нас намного больше общего, чем кажется. И этот памятник стал образцом хорошего сотрудничества между Дагестаном и Ставрополем, - сказал в своём выступлении вице-губернатор Юрий Тыртышов.

Прозвучали другие выступления. Состоялось возложение цветов.

В церемонии приняла участие вдова спортсмена Наталья Алексеевна.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

